

ABONAMENTUL

Pe 1 an 12 lei

Un număr nou 10 bani
" " vechi 40 "

CENTRUL DOBROGEI

ANUNCIURI

Se primesc direct la
administratia ziarului și
în condițiile cele mai
avantajoase.

Apare săptămânal în Babadag.

SUB DIRECȚIA UNUI COMITET

Redacția și Administrația Str. Carol.

CEREM
APLICAREA ARTICOLULUI 53

Suntem în ajunul alegerilor comunale.

În totă țara colegiile electorale sunt convocate pentru Duminică, 1 Noembrie, pentru alegerea consilierilor comunali. Totuși o mare deosebire există și de fapt și de drept între sistemul după care se fac aceste alegeri dincolo de Dunăre și între sistemul după care se fac aceste alegeri aici în Dobrogea.

De fapt, în cele 30 județe din restul Regatului, luptele electorale se dau pe baza unor deosebite principii de guvernământ, și în tot cazul pe baza culorii politice căreia alegătorul și alesul aparțin. Culoare liberală ori conservatoare.

Însă caracterul esențial al acestor lupte e că ele au loc între român și român, și din punctul de vedere etnic alegătorul se duce la urnă ca să și dea votul său liber de ori-ce preocupare.

În Dobrogea din contra, la alegerile comunale, din multele și prea multele comune cu populații mixte, luptele se dau pe tema naționalităților și caracterul esențial al alegerilor comunale de aici e lupta dintre rase. Și avansează că cu ocazia alegerilor comunale se poate observa, și s'a observat destul de bine, antagonismul latent ce zace între naționalități, fără temă de a mi se interpreta această afirmare ca recunoșterea unei vrajbe sau unui război civil în Dobrogea, căci nimeni nu cred că va fi atât de naiv în cât să și închipuie că alegătorii n'au să uzeze de forța numărului pentru a exclude din capul afacerilor comunale pe cei de altă naționalitate. E în natura omului ca să simpatizeze și să alăge de preferință pe acel care aparține aceleiași naționalități ca și alegătorul.

De drept, există o diferență creată de art. 53 din legea organică a Dobrogei, după care „prefectul poate, în comunele cu populații mixte să fixeze numărul de consilieri ce fie-care confesiune sau naționalitate are a alege” Legiuitorul prevădând că această diferen-

țiere de rase și naționalități are să aducă fatalmente excluderea populațiilor de altă naționalitate din capul administrațiilor comunale, de către acelea care primăază prin forța numărului, a prevădând și această echitabilă și salutară dispozițiune legală după care volens-nolens toate naționalitățile pot să fie reprezentate în sfatul comunelor respective. Nu știm însă grație căror împrejurări prefectii de până acum nu au aplicat sus menționatul articol, și consecințele neaplicării lui au fost destul de funeste.

S'a vădut un consiliu comunal german din plasa Babadag, care îndată ce s'a instalat, prima lui grijă a fost de a șterge din listele electorale aproape pe toți alegătorii români și tătari, și în timp de 6 ani cât a avut pe mână afacerile comunei a isbutit să isgonască o mare parte din românii acolo stabiliți, iar cei ce veneau să se stabilească din nou erau alungați și cu nici un preț nu li se da autorizație de stabilire.

Ce să mai dicem apoi, de consiliile comunale bulgărești de naționalitate care pe lângă exclusivismul caracteristic rasei, mai nutrează și speranța de a trăi în Dobrogea numai ei și prin ei înșiși? Sute de familii românești, tătarești și rusești de prin satele germane și bulgărești au părăsit Dobrogea din cauza mizeriilor și a distanței la care erau ținuți de către asemenea consilii comunale.

Am face un tablou prea trist și dureros dacă am înșira numai câteva din asemenea exemple, dar pe de o parte nefiind aici nici locul, iar pe de alta fiind absolut convins că d-nu Nenițescu, prefectul județului Tulcea, a studiat și cunoște perfect cestiunea, ne oprim aici, cerând ca cel puțin acum să facă aplicația art. 53, pentru ca toate naționalitățile din acest județ să fie chemate la viața publică, permițând astfel o dezvoltare armonică și proporțională și împiedicând pe unele a se dezvolta prea mult în detrimentul altora. Acesta e și spiritul legii și necesitatea momentului.

Un dobrogean

CETAȚEANUL NOSTRU

Campania întreprinsă de ziarul „Centrul Dobrogei” în contra pahonțului ce se ascunde sub numele de doctor Rus n'am isprăvit-o.

Mai avem. Mai avem și ceva acte oficiale în contra „românului nostru... de contrabandă” și odată cu el vrem să țărăm în noroiul din care au răsărit și pe susținătorii lui Alexandroff Atanasieff pentru ca să se termine odată cu meschinăriile astea scârbôse din Tulcea și Sulina mai ales. Ne au cădut în mână acte pe care spre mai marea uimire a cititorilor le vom publica în fotografie; apoi vom explica și sorginta convingerei cu care domniile advocații au apărut pe acest rusnac înaintea instanțelor judecătorești când d. Nițescu, institutorul din Tulcea îl ceruse ștergerea din listele electorale.

Jacși, „puținică răbdare” și credem că vom satisface pe totă lumea și probabil și pe „cetățeanul nostru”. Vidi.

CRONICA

Am primit de la un tiner cititor o scrisoară genială, însoțită de câte-va stihuri mai rocooco. Ascultați erecșinii blagosloviți:

„Domnule Directore”

„De și nu sunt poet dar am compus și eu „câte-va rinduri pe care vă rog cu plăcere să bine-vorți a le publica dacă veți găsi că merită. Îmi place mult onor. D-văstră ziar și aş vrea să colaborez înaintea.”

„Vă rog a le publica chiar pe pagina I dacă e loc, mai ales că eu n'am obiceiul ca alți poeți să scriu mult.”

„Vă mai rog să mi trimeteți și mie jurnalul „gratis (!) NR.”

„cu respect”

„C. I. N.....”

(Să l lăsăm întâi să și spună tocul).

„Am iubit și eu odată
„Dar adl văd cu mult regret
„Cum a dispărut de odată
„Steluta ce tot aştept.”

„N'am crezut că n'apoptu'i fraged
„Să nu bată o scântec
„Pe iubire; dar ce trăsnet
„Zi-l femece... tot femece.”

„C. I. N.....”

Bine domnule C. I. N... cine dracu te-a pus să te apuci de dragoste. De câți ani ești stimabil? De alt-fel au mai pășitără ș'alte cucăne, nu ești numai d-ta. Conșolăz-te măcar cu atâta. Uite, și-am publicat stihurile pe pagina I chiar, după cum ai cerut. Dar un lucru te rugăm să ne spui: încotro și a apucat „Steluta”, poți vom isbuti noi s'o resuedem la sentimente mai bune, dacă nu pentru d-ta cel puțin pentru altul.

Ca poet văd că nu ești totmai prost, mai ales după cum spui d-ta că „n'ai obiceiul să scrii mult ca alți poeți” — (bine facel căel alt-fel coșul le aştepta) — dar cât despre jurnal să și l trimetem gratis, să și pui poșta în cui stimabil, căci nouă nu ni l tipărește tipograful până gratis. Plătește abonamentu înainte și expeditorul și l va trimete, căel doar altă treabă mare. Dacă l și ceruș „scântea” „Stelutei” tot până gratis, a avut dreptate să te lase cu inima friptă, cum te a lăsat.

Strig'o pe coș ori pe rōta cărușei că poți vine.

Searaschi.

S'a găsit pasaportul doctorului
Petru Alexandroff Atanasievic

Aprōpe toși, cari cunoșteau pe așa dîsul doctor Petru Alexandroff de și după multe cătări începuseră a crede, că în adevăr acest pripășit ar fi un prigonit al sōrței și al ideilor sale liberale după cum dice el; scāpat din negrele și grōnicile temnițe siberiene, urmărit de ruși spre a fi prins și trimis acolo unde-l zace în lanțuri întrēga-i familie.

Cum dîc, aprōpe toși începuse a crede în acēsta falșă poveste. Ziarele: Lumea Nouă, Adevărul, Evenimentul, și chiar Dreptatea îl divizau și îl arătau lumel ca pe un martir al libertăței, ca pe un persecutat și prigonit al administrației județului Tulcea.

Timpul și faptele au venit să dovedescă contrariul. Aște numitele ziare precum și inspiratorii lor, că tot eeca-ce credeau despre acest martir al autoocratismului rusesc nu sunt de cât niște versiuni fantastice răspândite de acesta și de adoratorii lui, cu scop de a ascunde scopurile lui infame, destăinuite și susținute cu mult succes în colōnele acestui ziar.

Destupați-vă urechile dar, deschideți bine ochii și cetiți negru pe alb: Suntem în măsură a afirma în mod pozitiv că am vădut și cetit Pasportul întemnițatului de la Moscova, fugarului care a scāpat de furcile rusești și a trecut granița romānescă printre glōnțele cazacilor, nihilistului Petru Alexandroff Afanasiev. Acest Pasport pōrta No. 7107 liberat de șeful poliției din Odesa pe numele locarului Petru Alexandroff Afanasiev și vizat pentru Tulcea de către consulatul general a Romāniei la Odesa sub No. vizei 934 și înregistrat în No. 266, anul 1880. Decī nu este adevărat, că numitul doctor Petru Alexandroff Afanasiev este refugiat politic din Rusia, nici acēl scāpat de jurele rusești, nici acēl care a trecut granița printre glōnțele cazacilor și în fine nici nihilistul prigonit, etc. etc. Doctorul Petru Alexandroff Afanasiev fiind-că a plecat din Rusia cu toate formele legale ca supus rus la anul 1880, și fiind-că până acum a'a ascuns sub falșă afirmațiune că este refugiat și persecutat al autoocratismului rusesc, trebuie că urmărește ceva și acēl ceva îl înșelege ori și cine, că nu poate fi un scop folositor țerei noastre. Acest lucru se dovedește și mai mult prin faptul că de cānd este în Dobrogea nu s'a depărtat un pas de granița rusăcă.

Decī el n'a fost și nu poate fi de cât spion rusesc. Avis autorităților în drept.

Ce mai dîc avocatul Baboianu, Nițulescu și Măgură din Tulcea, scriși de-l scāpași și acum.

Tache.

ANECDOTE

Unul englez i-se reproșă pasiunea sa nenorocită pentru băuturile alcoolice. Iată ce i-se dicea: alcoolul este o otravă periculoasă, care cu timpul distruge organismul. Să dăm unul câine mâncare simplă și vom vedea ca digestia lui se face cam în două ore. Ea întârzie însă aproape îndoit când amestecăm alcool în nutriționalul său.

— Asta probéză, reluă repede englezul, că alcoolul nu este făcut pentru câini...

— Un domn intră într'un vagon de clasa II. Tóte locurile sunt ocupate afară de unul lângă ușa.

Peste tot bagaje, nu găsește nici unde să își pue pălăria.

Atunci el se aplecă și cu multă precauțiune aședă sub banqueta o valiză.

— Iată, dice el, bine c'o aședaiți!... Sper să nu fie nici un accident....

— Dar ce conține valiza d-le, întreba un călător mai indiscret?

— Mai nimic!... răspuse el, numai câte-va kilograme de dinamită.

Indată vagonul se goli, ca prin minune, și domnul, deschidând valiza, scose tot ce trebuie pentru un dejun abundant.

En.

INFORMAȚIUNI

D-nu I. Nenișescu, prefectul județului Tulcea, a plecat în ziua de 8 Octombrie corent la București pentru afaceri de serviciu. D-sa se va înapoia peste câte-va zile. Tot pe ziua de 8 Octombrie s'a înapoiat din concediu d-nu G. Cernescu, directorul prefecturii.

Toți d-nii cari au primit liste de subscripții pentru ridicarea Monumentului Comemorativ din Tulcea, sunt rugați a trimite de îndată acele liste d-lui Casier al Comitetului din Tulcea, cu ori-ce sume vor fi având strinse până în prezent.

Timpul continuând a fi de câte-va zile frumos, arăturile de toamnă prin regiunea centrală a Dobrogei se continuă cu multă activitate.

D-nu I. I. Florescu, subprefectul plășei Babadag, a plecat în con-

cediu pentru 10 zile. D-sa se va duce în județul Oltu, unde îl reclamă afaceriile sale personale. Pe timpul absenței, lucrările curente ale sub-prefecturii vor fi girate de d-nu N. Tănăsescu, ajutor de sub-prefect.

In cursul acestei luni va începe mai întâi în plasa Babadag, fixarea parilor și instalarea liniei telefonice prin comune.

Printre caii locuitorilor din comuna Cogelae, s'au ivit câte-va casuri de răpciugă. D-nu medic veterinar Eitel dimpreună cu delegatul administrației au plecat imediat la fața locului pentru a lua măsurile necesare.

D-nu ministru al lucrărilor publice, I. I. C. Brătianu, a renunțat la călătoria ce proiectase prin Dobrogea pe uscat de la Constanța la Tulcea, din cauza timpului defavorabil din săptămâna trecută. In schimb însă d-nu inspector general al căilor ferate I. Baiulescu, însoțit de d-nii ingineri Gheorghiu și Răileanu, au inspectat în zilele de 1 și 2 Octombrie tot traseul liniei ferate între Tulcea și Constanța.

Prețul vinurilor din regiunea Babadagului s'a urcat la 6-7 lei decalitru; de alt-fel vinurile din acest an sunt de o calitate excelentă.

Individul Ivan Macheș, din Sarichioi, cetățenul iubit al socialiştilor din Tulcea, cari reclamașeră M. S. Regelui și d-lui Sturdza, că administrația îl a isgonit pe nedrept din comună, a bătut în seara de 5 Octombrie pe agentul Regiei bălților din Sarichioi, Theoharide, chiar în biuroul său, lăsându-l mai mult mort. Bestia era atât de turmentată de băutura în cât autoritățile comunale au cerut concursul gendarmilor pentru a-l putea ridica din comună și a executa decizia de isgonire a consiliului.

Individul a fost înaintat parchetului din Tulcea; vom vedea ce are să facă cu el.

Ce dică, d-le Măgură, de ast-fel de clienți?

In josul pantei, (suișului) strada se lărgea și câte-va magazine de nouăți, papetărie și altele desfășurau un lux relativ. Era încă și un plăcintar al cărui renume nu era o momelă...

In sus la capătul stradei, cea-ce se chema mahalaua, avea un aspect vesel. Aerul circular printre casele joase, din care unele se ascundeau în dosul abuștilor celor deși, altele se adăposteau la umbra arborilor celor mari cu frunzele dese și trunchiuri enorme atestând secolii.

Negustorașii, cari se urcau Dumineca spre barieră, pentru a respira aerul, ce le lipsea cu totul, aruncau în trecut—după temperamentul fie-căruia—priviri de dorință sau de admirație acestor locuințe bogate și suspinând căsău să pătrudă în interiorul lor, crezând că acolo domnesc privilegiile și fericirea, nici odată cunoscute de ei!...

Una din acele case, fără îndoielă cea mai frumoasă și cea mai mare, era în tot-d'a-una bine închisă. Transparentele, în

Administrația ziarului „Centrul Dobrogei”, roșă pe simpaticii săi abonați să nu neglijeze trimiterea abonamentelor prin mandat-postal, pe adresa ziarului.

In seara de 4 Octombrie, cunoscutul violonist și compozitor din București, A. Kneisel, a dat în Babadag un concert musical. Reușita a întrecut toate așteptările. Băbădăgenii au ținut cu toții să dovedescă d-lui Kneisel că sunt setoși de muzică clasică. De aci simpaticul artist a plecat la Isaccea, unde a dat încă un concert musical.

D-nii V. Vartolacș, revisor școlar și Virgolicș inginer, au vizitat în plasa Babadag în interese școlare.

Femeia Agasca a lui Alexandru Cornei, din cătunul Părlita, com. Beș-Tepe, fiind cam alienată în ziua de 23 Sept. s'a asvârlit într'o fântână din sat adâncă cam de 7 stânjenii, de unde a fost scosă tefără fără alte leziuni de cât niște micș și ușore stâlcuri.

La punctul Perdina s'a creiat din nou prin budgetul exer. 1898-99 un post de comisar polițienesc, unde s'a numit d-l N. Bodea pe ziua de 1 Octombrie a. c.

La Chilia-veche s'a numit pe ziua de 1 Octombrie cap de poliție d. N. B. Petrescu, actual comisar de Tulcea; iar comisar-director s'a numit pe aceeași dată d-l Take Pavel.

Pe ziua de 1 Octombrie corent, la Prefectura județului nostru s'a făcut următoarele schimbări în personalul cancelariei:

D-l Ion Gh. Popovicș, actual arhivar a fost trecut în funcțiunea de registru.—D-l C. Ciupercă copist, a fost avansat la funcțiunea de arhivar.—D-l Ion Popescu s'a numit în funcțiunea de copist.

D-l Husein Nazmi Bei, s'a numit vice-consul al Turciei la Tulcea.

In ziua de 28 Septembrie trecut, în comuna Hagi-Ghiol s'a declarat incendiul la mofa de foc a d-lui Ion

dosul grilajului surit, nu se ridică de cât pentru curățenie sau pentru reparațiuni; iar porțile noi, strălucitoare nu se deschideau de cât când trecea trăsura stăpânilor.

Dacă n'ar fi fost aceste poleci la intrare, această locuință s'ar fi crezut că este o mănăstire, atât era de profundă tăcerea în dosul zidului ce înconjura grădina despre stradă.

Intr'una din acele frumoșe Dumineci din Februarie, când sórele aduce vesalia unei prime-veri timpurii, o fetiță de 12-14 ani urca spre mahală, aci alergând, aci oprindu-se, privind în trecerea ei ómeni și lucruri cu acea curiositate nerușinată a copilăriei.

Ea ducea un pachet, destul de mare, pe care îl ținea cu brațele strins de piept, și în mâinile libere avea o bucată de pâine și un măr. În măr și în pâine își înfugea cu poștă dinții ei frumoși.

Căși-va trecători, își întorceau capul să mai privească odată acea copilă... Ea părea

P. Milan, arzând cu desăvârșire focul nu se știe de cine a fost pus. Paguba se urcă la suma de 10275. Mofa a fost asigurată.

In nóptea de 26-27 Septembrie trecut un individ numit Ismail, întovărășit de Dragomir Petcu, Neculai Gușatu și Pepi Grami, voinđ a trece Dunărea de la Blasova la Iglia în dreptul carierei Blasova a cădut din barcă și s'a înecat.

La 1 Octombrie, copila Anghelina din com. Pisica, pe când lipsea părinții ei de acasă, luându-i hainele foc a ars.

Pe ziua de 1 Octombrie c., s'a numit medic veterinar al județului, pe baza concursului ce a depus d-l A. Corbenu fost medic veterinar al orașului Tergoviște.

In comuna Meidan-Chioi, un bătrîn anume Pavel Ion, în etate de 70 ani, care era bolnav de aproape un an, apropiindu-se de foc i s'au aprins părul și hainele pricinindu i niște răni atât de grave în cât a încetat din viață.

In ziua de 1 Octombrie, individul Gheorghe Ivan, camerier la sub-prefectura din Cataloi, luându-se la certă din cauza unui pahar cu Hristache Ghenciu Nedelcu cărciumar din acea comună, l'a injunghiat.

Locuitorul Lazăr Spiridon din căt. Ișleam Geaferea, com. Bala-bancea, i s'a aprins în ziua de 23 Septembrie trecut un dam arzând tot. Baguba se ridică la 50 lei.

D-l Căpitan Constantinescu, pierdând o poliță în valoare de 200 lei, a fost găsit de agentii poliției la evreul Iosif Rozental, servitor la frații Eilman și a fost înmănat păgubașului.

După o urmărire de o lună de zile, poliția din Tulcea prin sergentul călăreț Gh. Margosiaș, s'a prins autorul furtului de hamuri de la Neculai Dupciu, făptuit acum o lună de zile. Hoțul se numește Pavel Neculai din strada Gândacilor No. 25, în curtea căruia s'au găsit îngropate hamurile.

că simte uitătura lor, căci făcând o săritură repede, le arăta limba și se punea pe fugă izbucnind într'un ris vesel...—Mică nerușinată, îi strigă o femeie de tot infuriată!...—Atunci ea se întorse de odată și puindu-se în drumul aceleia ce o insultase îi făcu o reverență caraghioasă și îi duse cu un aer îndrăzneț:—Poștești să-ți duc cartea de rugăciuni?...

Femeia ridică mâna să-și tragă o palmă. Dar acea mână fu apucată în grabă de alta mică, nervoasă și a cărei mofa nu acoperea destul albăța ei ca cofa curată. Acea mână era a fetiței.

— Lasă pe ștregăria să trecă înainte domna Lefevre, n'ai s'o isprăvești nici o dată cu ea.

Acela, care duse aceste vorbe, era un băiat măcelar, ce ducea provizia clienților mahalalei.

(Va urma)

FAUSTINA

DE
CAMILLE BIAS
Traducere de Evelina

CAP. I.

Ștregăria

Strada Saint-Jacques din Paris era odinioară un suiș (deal, ridicătură) drept și murdar, unde mirosul noroiului și al fripturilor amestecate aducea neplăcere și chiar scărba acolora ce nu erau obișnuiri cu exalarea lor.

Din prăvăliile întunecoșe, strimte și adânce, luminate cu ulei o parte din di, eșia în valuri aerul stricat—produs de mirosul hainelor vechi și al grăsimii coptorilor,—pentru a isbi pe trecători în față. In aceste prăvălii se furnica o mulțime de bucătari, de cerceari, cărciumari, negustori de vechituri etc.

In ziua de 30 Septembrie dimineața, sergentul Ion Epure a găsit în drop-tul casei lui Tânase Marin, un copil de sex feminin lepădat, pe care l'a dus soției sale spre alăptă. S'a luat măsură pentru aflarea adevăratei mume.

-x-

D-I Săveanu, fost judecător de instrucție, a fost numit judecător al plășei Babadag în locul d-lui Gh. Bahrim, eșit la pensie.

Noul numit a și sosit la post.

-x-

Ministerul cultelor și instrucțiunii publice a aprobat la școala bulgară din localitate următorul personal didactic: D-nii T. Draganof, A. Alecu, D-șorele Anastasova, Jelleva și Sofia Velter.

Poșta Redacției

Al. C. Calafat: Vino Slatina; te aștept acolo pentru a merge la patriă. Am multe de povestit.

M. Col. Măeș: Pare c'ăl intrat în pământ. Altădată mai primeam manuscris; acum nici atât.

S. Isaac: Cum a reușit concertul lui Knetsel?

Nn. Olim Bae: Ce o să dică colega? Poți ghici deosebirea psihologică dintre momentul când scrii aceste rânduri și momentul când le vei citi? Dacă nu poți adresă-te la persoana care știe și ghicește (mai ales) toate. Serios.

Coresp. Tulcea: E remunerația cam mică după buget. Totuși ne vom îngriji ca să 'ți iasă cel puțin cheltuielile de deplasare. Numai, vești de ne trimite regulat informațiile, ca și mai înainte.

Miss. Poftă bună. Când ai ști de cine au fost culese acele mure și în ce triste împrejurări! Numai bietul Costin știe ce era pe sufletul lui. Te voi anunța ca să asști la scena de la Riegler.

Complimente veterinarului.

Mig. Aji e 6 Octombrie; ascră a fost 5. Cum rămâne cu posibile ca mi ai promis? Coloșele „Tribunei Literare” așteptă. Îți plătim și 200 lei pe lună, cum ai spus.

Elena București. Poștile sunt foarte drăguțe, de aceea le am și publicat. În deosebi lui Eugen de Sa-voia 'i au plăcut foarte mult. Te rugăm trimite-ne mereu atât versuri cât și proză. Directorul ziarului însă e cam sătul de proză.

G. de R. V. Ai fost amvög la concertul lui Knetsel. Complimentele tale p'cea că sunt căzute din cer și au fost savurate cu un deliciu nespus.

Amvoga Bae. Ce e cu melancolia asta? N'ar mai avea parte de ce 'i e mai drag pe lume, cel care a inventat pensionatele și mai ales varul pe ferestre. În privința eroului ești și așa da un sfat: pe cine o destina sorțul. Slavă Domnului, al de unde.

C. Leo. Ce am auzit să fie cu noroc. Mă miram eu de ce s'a isprăvit țuca așa de repede.

D. Idem. Noroc că în curând are să se înființeze trenul între Tulcea și Babadag. E un început bun, dar nu mai divulga conversațiile. Astea din partea lui Gen.

F. Leo. Nu te mai supăra. Mă duc și eu la Melik. Răspunde băieților nu te lăsa.

Coresp. Constanța. Fărâca e bună, dar...ca și beția... trebuie să te ții de ea.

Nigrim. Sunt vesel că nici tu nici Franke nu m'ați uitat. Ori-ce s'ar ție Reg. 2 Roșiori e bine reprezentant și în țară și peste hotare. Dar faptul că te-ai dus la Scutari nu te scutește de a continua cu „Tribuna Literară”.

C. I. N. Tulcea. Curaj tinere. Noi glumim nu te dispera. Așa încep toți poezii. Pote gândind „Steluța” vei fi mai fericit.

Museu pe căciulă Leo. Mă mir, că mă întrebă dac'am uitat, când trăgeam căsa la Enisala, când știți, că eu te știu, când umbra în luna lui Ianuar nuna 'utr'un paradis rupt și jerpelit. Și-acuma te întind creditorii, dar ce să-ți ia, n'aravu?

La Librăria d-lui Dimitrie Nicolaescu din Constanța, se găsește toate cărțile necesare școlilor.

PREFECTURA JUD. TULCEA PUBLICAȚIUNE

No. 9235.—3 Oct. 1898.

Domnul Dumitru Graur, voind a deschide un stabiliment de băuturi spirtoase, coloniale și manufactură, în comuna Ciurli-de-sus din plasa Babadag.

În conformitatea instrucțiunilor ministeriale inserate prin „Monitorul Oficial” No. 152 din 1867.

Se publică această spre cunoștința generală că, în termen de 40 zile de astăzi, să se prezinte la această prefectură acei cari ar avea motive de a contesta moralitatea sa sau a denunța alte fapte ce ar cunoște că cad în greutatea numitului.

No. 9236 — 3 Oct. 1898

Domnul Avadic Garabetianu, voind a deschide un stabiliment de băuturi spirtoase, coloniale și manufactură în cătuna Camena (Petrôsa), comuna Ciurli-de-sus.

În conformitatea instrucțiunilor ministeriale inserate prin „Monitorul Oficial” No. 152 din 1867.

Se publică această spre cunoștința generală că, în termen de 40 zile de astăzi să se prezinte la această prefectură acei cari ar avea motive de a contesta moralitatea sa sau a denunța alte fapte ce ar cunoște că cad în greutatea numitului.

No. 9108—29 Septembrie 1898

D-nul Vălcu Popov, voind a deschide un stabiliment de băuturi spirtoase în amănunt în comuna Ciurli-de-jos.

În conformitatea instrucțiunilor ministeriale inserate prin „Monitorul Oficial” No. 152 din 1867.

Se publică această spre cunoștința gene-

rală ca în termen de 40 zile de astăzi să se prezinte la această prefectură acei cari ar avea motive de a contesta moralitatea sa sau a denunța alte fapte ce ar cunoște că cad în greutatea numitului.

Prefect, I. Nenișescu

Secretar, Gr. Sandu

Lemnăria de Schele de VIN-DARE la căzările noue.

La Tipografia Dimitrie Nicolaescu din Constanța, se execută oricând lucrări atingătoare de această branșă.

Aparatul Electric

„SANATATEA”

inventat de

ION PETRESCU-CARPINIȘEANU

Cu mult superior tuturor celor din străinătate, fiind construit în toate părțile lui după principiile științei adevărate; modele de diferite mărimi și forme, spre a satisface exigențele variate ale publicului, vindecă: boala de stomac, Reumatism, boala de ochi, de urechi, boala nervoasă în genere și are o influență imediată și salutară asupra organelor Genito-Urinare și prin stimulațiunea ce imprimă tuturor funcțiunilor organismului, dându-le o mare vitalitate, îl face apt a elimina principiile tuturor bolilor, ori ce numire ar avea.

Modele cu prețuri de la 3—6 lei se află de vânzare în Constanța la librăria d-lui D. Nicolaescu.

Primu Magazin și Atelier de Pălării

și
— GALANTERIE —

STEFAN IONESCU

TULCEA. — Strada Elisabeta Doina. — TULCEA

Am onoare a cunoaștința pe Onor. Clientelu că, pentru sezonul de vară, am asortat magazinul în cantități mari, cu tot felul de pălării pentru bărbați și copii, precum și tot felul de articole de galanterie, cravate, batiste, mănuși, ciorapi, gulere, parfumări, etc. etc., PREȚURI REDUSE, serviciul prompt. Se primesc și comenzi pentru confecționarea pălării după dorință.

Cu stimă
Stefan Ionescu.

Am onoare de a aduce la cunoaștința Onor. Publicității cu începere de la 1 Mai 1898

s'a restaurat și mobilat din nou

HOTEL NAȚIONAL

— BABADAG —

precum:

Restaurant, Berberie și Cafenea

unde domnii vizitatori vor găsi o BUCATARIE alăsa, mâncări române-orientale. GRADINA în curte, în toate serile o orchestra națională va distra pe Onor. vizitatori. Serviciu prompt și prețurile moderate.

Cu deosebită stimă
Antreprenor, N. Bănișescu

JULIUS GRAN

BABADAG

Am onoare a cunoaștința pe onor. public că am asortat Magazinul, în cantități mari, cu tot felul de

Băuturi, Coloniale și delicate

Prospete și de prima calitate.

Asemenea cu tot felul de unelte și obiecte pentru construcțiunile de case, etc. broșce, balsamuri, săvârtoare, rânzole, etc.

Pe lângă articolele de Coloniale și ferărie, mai posed și un bogat asortiment de obiecte de menaj și sticlărie, porcelanuri, scune etc.

Papier HIGH-LIFE

Fumez-le

PANAMA

DOUCEUR

FINESSE &

SOLIDITE

Ou ne fumez pas.

Depôt G-1: Creanga & Comp. — București, Str. Șepcarii.

Hârtia „Panama”, — un produs cu totul special al fabricilor Abadie din Franța. — este fabricată din olandă amestecată cu orez, din care s'au extras cu deosebită grijă bumbacul, fiindu-se chimicește seama de cantitatea de grăsime și de aromă a tutunurilor românești, scrupulos analizate în laboratoarele d-lui Pasteur savantul bacteriologist din Franța. Deci, 1) Nu începe țigara; 2) Nu stinge țigara de fel; 3) Nu scârție gâtul.
Garanții complete și legale în contra falsificării.

NOUA LIBRARIE ȘI PAPETARIE „ROMANA”

— BABADAG —

VICTOR WELTER

Am onoare a aduce la cunoaștința Onor. Publicității și în special d-lor: Inventatori, Primari și Notari din prin comunele rurale, că cu începere de la 1 Iunie 1898, **am deschis și asortat**, noul meu magazin cu tot felul de material necesar cancelariilor oricărui autorități.

Asemenea am adus un mare asortiment de cărți școlare, literare și științifice, precum și un stoc considerabil de rechizițe școlare, toate în vederea premiilor de ast-timp pentru elevi, prețuri foarte avantajoase.

TABLOURILE

M. M. L. L. Regele și Regina și A. A. L. L. R. R. Principele și Principesa României

Precum și diferite altele cu peisaje

Se află de vânzare la Librăria D. Nicolaescu, din Constanța.

Giznat responsabil: I. POPOVICIŪ.

TIP. „ROMANA”, DIMITRIE NICOLAESCU. — CONSTANȚA